Etap 4

............................................         ...................

imię i nazwisko


klasa

1. A. Otocz pętlą rysunek przedstawiający zwierzę przystosowane do życia w górnym biegu rzeki.

 B. Zaznacz strzałką narząd, dzięki któremu to zwierzę może się sprawnie poruszać 
w wodzie. ___/2
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2. W poniższym tekście podkreśl trzy cechy różniące środowisko wodne od lądowego                              ___/3        

Woda stawia większy opór niż powietrze, dlatego większość zwierząt wodnych ma opływowy kształt ciała. Niektóre z nich mają skórę pokrytą śluzem, co także zmniejsza opór wody utrudniający poruszanie się. Ponieważ w wodzie jest mniej tlenu niż
 w powietrzu, organizmy żyjące w wodzie oddychają całą powierzchnią ciała albo mają specjalne narządy służące do oddychania pod wodą. Dzięki temu, że woda nie nagrzewa się i nie stygnie tak szybko jak powietrze, organizmy wodne nie muszą dostosowywać się do gwałtownych wahań temperatury.

3. Dlaczego w strefie głębinowej oceanu i strefie wód głębokich jeziora nie występują rośliny? __/2

…………………………………………………………………………………………………..........................................................................................................................................

4. W zimie tafla jeziora pokrywa się lodem. Ustaje dopływ tlenu. Woda na dnie jeziora ma temperaturę: __/1

a. +4 °C

b. +10°C

c. -6°C
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